何美儀,TSA 關注組召集人。

我有三個兒子,細仔 13 歲,今年唸中一。即是說連我自己,一生唸了 4 次小學。不是說笑,一次比一次辛苦,一次比一次痛苦。細仔唸三年級時,開始要做 TSA 的操練練習,又要補課,功課量愈來愈多,每晚做功課至十時半。細仔的焦慮最終引致他在小四時每天回校都頭痛,甚至嘔吐。九歲人仔已說不願上學!他的畏縮和緊張,讓我親眼看到教育制度如何扭曲孩子的精神健康及成長。

2000年教改不是說要學習愉快,要減壓,要有意義的學習歷程嗎?16年了,教育局為孩子減了什麼壓?以前只在小六才要面對升中壓力。但現在,連小一已要為兩年後的小三 TSA 作準備。壓力,焦慮,是由初小已開始累積,愈滾愈大。到初中,壓力爆煲,有幾千個的長期缺課學生在教育局缺課組開了 file。沒有登記的數目還有很多。

局長,各位高官,你們常高度讚揚香港教育制度世界首屈一指。但就連你們自己都跳船,把子女放進私校及國際學校。你們自己煮的飯都不願給自己的孩子吃?為什麼?

葉紹輝教授在防止學童自殺委員會報告中,說學童自殺跟香港教育制度無關! 侯傑泰教授更說 TSA 是零壓力!吳局長及教授們對教育現場的了解都同樣堅離地!請你們在研究及決定任何教育政策前,拿出你們的良心和真誠,親身到學校,跟學生,家長,前線老師傾談,認真翻看學生的家課冊,功課袋,測驗卷,考試卷,瞭解清楚孩子每天要面對的壓力!

預防勝於治療,防止學童繼續自殺,要源頭減費。吳局長請你負責任,改革教育制度。每次報告只說會出指引,會鼓勵。這些空談不用再說。請立即成立跨部門高層次小組處理學童自殺問題,從教育制度入手,落實有效的改革及支援!